

Szukaj

w serwisie  spótk  w internecie

BZ WBK - sprzedaż | RSS | GADŻETY | NEWSLETTERY

Wyborcza.biz

Giełda

Kursy walut

Firma

Przetargi

Pieniądze

CF

Fundusze inwestycyjne

Mechanizmy rynkowe

Wiadomości

Euro

Branże

Opinie i analizy

Blogi biznesowe

Najpopularniejsze

Źródła polskie

News in English

Edukacja w Finansach

Gazeta.pl > Gospodarka > e-biznes.pl

ę i s A A A z d P

## Polak Potrafi - crowd funding z narodową dumą

e-biznes.pl

2011-05-02, ostatnia aktualizacja 2011-05-02 10:00



**Polak potrafi! Hasło wychwalające narodową zaradność (i/lub cwaniactwo) wykorzystują twórcy serwisu internetowego, który ma zaszcześcić w rodzimych internautach modę na crowd sourcing. Czy uda się przekonać ludzi do finansowego wspierania pomysłów innych?**

Polak potrafi! Hasło wychwalające narodową zaradność (i/lub cwaniactwo) wykorzystują twórcy serwisu internetowego, który ma zaszcześcić w rodzimych internautach modę na crowd sourcing. Czy uda się przekonać ludzi do finansowego wspierania pomysłów innych? Zapraszamy do naszej recenzji Polak Potrafi to serwis

### NAJCZĘŚCIEJ CZYTANE

1. **"Dziennik Gazeta Prawna": Tańsza ziemia, tańsze mieszkania**
2. **Matura 2011 - chemia i historia**
3. **Największe inwestycyjne wpadki celebrytów. Jak tracili swe fortuny..**
4. **Liczba akcji w ofercie BGŻ zmniejszona o dwie trzecie**
5. **Rosja pożyczycy Białorusi 6 mld dol. - w zamian chce gazociągi**
6. **"Puls Biznesu": Roaming będzie tani jak barszcz**
7. **Resort skarbu ośmieszył się przy ofercie BGŻ**

ludzi do finansowego wspierania pomysłów innych? Zapraszamy do naszej recenzji! Polak Potrafi to serwis, który wspiera kreatywne pomysły poprzez pomaganie zgłaszającym się osobom w zdobyciu wymaganego finansowania. Jak przekonują jego twórcy, projekt powstał po to, aby wypromować w Polsce nowy sposób myślenia, aby pokazać ludziom, że można w prosty sposób pozyskać środki finansowe na realizację swoich pomysłów. W tworzenie serwisu zaangażowanych jest obecnie osiem osób mieszkających, studiujących i pracujących w Poznaniu i jego okolicach. Projekt powstaje we współpracy z firmą Brachia. Wiemy, że w Polsce mieszka wiele niesamowicie zdolnych osób, których potencjał nie jest wykorzystywany często tylko poprzez ograniczenia finansowe. Chcemy aby takie osoby miały szanse pokazać Polakom swoje talenty, a także by przy okazji ludzie ich wspierający mogli stać się częścią wielu ciekawych, wyjątkowych projektów - mówią twórcy Polak Potrafi. Serwis zainaugurował swoją działalność 15 marca podczas Targów Pracy na Politechnice Poznańskiej. Jak mówią twórcy pomysł na Polak Potrafi wypłynął podczas poszukiwania źródeł finansowania dla pewnego projektu - wtedy też pojawiła się idea crowd funding'u i próba zaszczepienia jej na rodzimym gruncie. Przygotowania do uruchomienia trwały około siedmiu miesięcy Polak Potrafi wspierać ma kreatywne pomysły poprzez pomaganie zgłaszającym się osobom w zdobyciu wymaganego finansowania. Serwis pobierać będzie prowizję od udanego wsparcia finansowego. W przypadku, jeśli wsparcie nie kończy się pozytywnie, serwis zwraca wpłacającym wszystkie środki bez kosztów dla twórcy projektu. Obecnie twórcy nie pobierają prowizji - w przyszłości ukształtować się może na poziomie ok. 5 proc. wysokości finansowania. Teraz koncentrujemy się na propagowaniu idei, budowaniu popularności Polak Potrafi. Z drugiej strony nie chcemy traktować naszego dzieła wyłącznie jako przedsięwzięcia biznesowego. Uczymy się, zdobywamy wiedzę. Chcemy pomagać innym - jeśli uda się na tym zarobić to będzie super. Wiem, że może to być odebrane jako naiwne podejście, ale właśnie tak chcemy działać - mówi nam Jakub Sobczak, współtwórca Polak Potrafi. Jest również przekonany, że w pewnym momencie projektów będzie na tyle dużo, że serwis zacznie na siebie zarabiać. Projekty, które starają się o finansowanie mogą być bardzo różnicowane. Twórcy wymieniają m.in. sfinansowanie wydania książki, albumu fotograficznego, wyprodukowania filmu, organizacji wyjazdu czy imprezy masowej. Warunek stawiany twórcom projektu to przekazanie osobom finansującym czegoś w zamian - nagrody. Warto jednak zaznaczyć, że twórcy sfinansowanych projektów pozostają ich jedynymi właścicielami. Przykładowo: w serwisie dostępny jest obecnie projekt wycieczki do fabryki Lamborghini, który chce zrealizować koło naukowe Logistyka z Poznania. W chwili pisania tego tekstu projekt ma 7 osób wspierających, zebrano niespełna 2500 zł z 25 000 zł potrzebnych, a do zakończenia zbiórki pozostało 48 dni. Dla wspierających przewidziano nagrody: za wpłacenie 10 zł - imienne podziękowanie na stronie, 60 zł - pocztówka Lamborghini, 380 zł - film, zdjęcia z wyprawy, pocztówka, czapeczka, 2000 zł - możliwość wspólnego wyjazdu. Aby opublikować swój projekt w Polak Potrafi należy przejść do strony Utwórz Własny Projekt? i odpowiedzieć na kilka pytań. Administracja serwisu weryfikuje zgłoszenie i daje odpowiedź w ciągu jednego, dwóch dni. Każdy projekt ma swój cel (dowolną kwotę w zł) i limit czasu (1-120 dni) ustawiony przez twórcę projektu. Kiedy termin mija, istnieją dwie możliwości: Finansowanie Udane - jeśli projekt otrzymał wsparcie na kwotę równą lub większą niż założony cel, wpłaty od wszystkich wspierających są przekazywane na konto twórcy projektu. Twórca projektu jest od tego momentu odpowiedzialny za zrealizowanie projektu i dostarczenie nagród, zgodnie z tym, co obiecał. Finansowanie Nieudane - jeśli projekt nie uzyskał kwoty wsparcia potrzebnej na zrealizowanie celu, wszystkie wpłaty są zwracane wspierającym. Najbliższa przyszłość to koncentracja na



### Czy, i z kim, zdradza Cię Twój iPhone?

Za sprawą dwóch naukowców i niewielkiego pliku instalowanego w iPhone'ach i iPadach w Ameryce rozgorzała najgorętsza od lat debata o ochronie prywatności. Czy słusznie?

- **Czy Rostowski musi tak dusić samorządy?**
- **Gumiaki od Nokii, porcelana z Gazpromu...**
- **Jak zarabiać na... robieniu zakupów?**
- **Finansowe imperium Osamy bin Ladena**



- **Rodziną zaprzyjaźniona**
- **Najtańsze metody odmładzania**
- **Piękne stopy na lato**

**NAJLEPSZE FUNDUSZE INWESTYCYJNE**  
w ostatnich 6 miesiącach

Akcji polskich

1.	ALBU	8,65%*	Karta	Kup
2.	INSP	8,64%*	Karta	Kup

promowaniu nowych projektów oraz nawiązywanie współpracy z Samorządami Studenckimi. Twórcy poszukują również parterów. Nasz serwis poszukuje przede wszystkim osób dwóch typów osób - twórców projektów, czyli ludzi z pomysłem lub marzeniem, które chcą zrealizować, a także tych osób, które chcą stać się, poprzez dofinansowanie, częścią ciekawego projektu i mogą w zamian za to dostać ciekawą nagrodę. Partner musiałby zatem zapewnić dostęp do takich osób - idealnymi partnerami są zatem szkoły, uczelnie, etc. - mówią nam. To tylko część recenzji. Całość znaleźć można na Wystartowali.pl.

#### Złote monety - Krugerrand

Najbardziej znana moneta inwestycyjna na świecie – Mennica Wroclawska  
mennicawroclawska.pl

#### Mieszkania w Pruszkowie

Wyprzedaż Mieszkań z Roczniaka 2009. Mieszkania "Pod Klucz".  
Sprawdź!  
PruszkowAtrium.pl

#### Zysk w krótkim czasie

Lokata Mistrzowska Start to wysokie odsetki. Zaufaj nam już teraz!  
www.polbank.pl

Gazeta Biznes

Źródło: e-biznes.pl

REKLAMA



Europejski Kongres Gospodarczy 2011 | Weź udział w konkursie. Wygraj Milion na reklamę!







 Dodaj komentarz  Drukuj  Lubię to!

Ocena:  0 głosów

NAJNOWSZE WIADOMOŚCI »

**Polskie łupki pełne szans i obaw**

**Ekspertsi podpisali deklarację praw podatnika**

2.	INCI	8,87%*	 Karta  Kup
3.	CUP4	7,76%*	 Karta  Kup
4.	IDE05	6,75%*	 Karta  Kup

+ więcej funduszy

Akcji zagranicznych

Obligacji

Otwórz konto transakcyjne

Konto demo

Poznaj nowy serwis: fundusze.gazeta.pl

OFERTY



**Poznaj tajemnicę Magdaleny Mielcarz**

[sprawdź](#)



**Asus Xonar HDAV H6/A**

CENA: **179.0** zł | [sprawdź](#)



**Asus K50C-SX002 Intel Celeron 220 2GB 250GB 15,6" DVD-RW**

CENA: **1142.99** zł | [sprawdź](#)



**Panel krosowy 10, 1U, kat. 5e, 8 portów RJ45**

CENA: **95.16** zł | [sprawdź](#)



**Brother MFC-6490CW**

CENA: **1299.0** zł | [sprawdź](#)



**SILVER 17,3" LED a-glare i5-430M 4GB 320GB 2.0MP GF330M\_1GB**

CENA: **4374.0** zł | [sprawdź](#)

+ dodaj swoją reklamę